

# 丰富睦邻文化 建设美好家园

2021年街道睦邻节暨第二十届家庭文化节开幕

本报讯 8月3日,街道社会组织服务中心在悦乐坊生活广场举办2021年真新街道睦邻节暨第二十届家庭文化节开幕式活动,以进一步丰富睦邻文化,建设美好家园,活跃社区文化生活。

街道睦邻文化节搭建起了居民沟通交流的平台,街道妇联及18个社区在活动现场共设立了19个展位。捏面人、九班扎染、编织、手工编绳、木质扇等民间艺术齐聚,夏日解暑茶、冰激凌、茉莉花茶、手工咖啡等美食分享,社区邻里之间一起逛社区摊位、品活动味道、忆传统手工艺,在欢声笑语中打破钢筋水泥与



防盗门窗之间构筑起来的邻里壁垒。

睦邻节携手妇联拉开了新一年度寻找“最美家庭”的帷幕,通

文明的社会风气。

活动除了以文字语言的方式作为承载和传递,以民间习俗的方式传承。民间习俗是中国文化生活重要的组成部分之一。在睦邻文化节现场,这些传统文化被“请”到了现场,精彩纷呈的现场制作环节吸引了居民的广泛参与。

睦邻文化节以文化活动为载体,以邻里关系为纽带,增强了邻里感情交流,丰富了居民精神文化生活,也拉近了居民之间的距离,实现了“真新睦邻一家亲”的良好局面。

社会组织服务中心供稿

## 街道考察组赴五角场街道学习调研

本报讯 为贯彻落实“比学赶超”精神,对照全市范围内兄弟街镇找差距、学经验,8月12日下午,街道营商环境办公室、应急管理办、财政所等部门相关同志前往杨浦区五角场街道开展学习调研活动,学习考察五角场街道在商圈配套管理服务、优化营商环境等方面的经验和做法。

考察组一行参观了合生汇商业广场后,来到五角场街道城运中心大楼,俯视五角场商圈全貌。在座谈交流中,五角场街道相关领导详细介绍了五角场商圈内万达广场、百联又一城、悠迈广场、苏宁易购、合生汇等五大商业设施的发展历程和未来发展规划。双方还就街道在实施商圈配套管理和服务过程中遇到的常见问题等进行了深入交流和探讨。

街道营商环境办供稿

## 安全第一课 你我记心间

本报讯 挥手告别多姿多彩的暑假生活,嘉定区武宁路实验小学的开心果们又回到了美丽的校园,2021学年新学期正式到了。为了更好地落实上级教育部门关于开学安全和卫生防疫的工作要求,确保开心果平安健康,学校把开学第一周定为安全教育周,开展了丰富而有意义的活动。

8月31日晚上,家长和开心果一同观看了上海教育电视台播出的《公共安全教育开学第一课》。开学后的午会课上,开心果们在班主任老师的带领下,立足身边实际,紧紧围绕消防安全、交通安全、防疫安全等内容,讨论了自己身边存在的安全隐患及其防范方法。学校的法治副校长欧警官也特地赶来给开心果们上安全教育课。

此外,班主任老师着重强调了现阶段防疫安全的重要性,回顾了科学佩戴口罩和正确洗手的方法,提醒大家关注“五还要”,鼓励大家



以小主人的姿态做好校园防疫的各项要求,以小帮手的角色提醒家长做好在路上、在家里的自我防护。

据悉,本次安全教育格外关注学生心理健康,班主任老师结合近期的“双减”政策,与开心果们就“我们如何减”进行了讨论,并提醒大家要关注新学期的心理过渡,有问题及时与老师和

家长沟通,获得帮助。大家纷纷表示,要提高效率,争取在校内完成作业。

生动有趣的安全第一课,线上线下相结合,大家提高了安全意识,增强了防疫能力,轻松有序的心理健康第一课,让孩子们调整了心态,明确了目标。

通讯员 郑苏雯 汤海霞



本报讯 日前,上海出现新增本土新冠病例,新冠疫情防控形势严峻,真新街道社区综合为老服务中心根据实际情况,从8月初开始对社区养老服务进行封闭式管理。针对中心所有长者居家日托,在做好老人安抚工作的同时,切实加强了与老人子女的沟通工作。

在此期间,服务中心在门口显著位置张贴告知单,并主动联络日托老人,对其进行电话慰问。同时,也为来电询问中心何时开放、何时恢复助餐服务等问题的居民,一一作了耐心细致的解答。

除了电话慰问,中心还开展暖心慰问日托长者工作,来到居家日托老人家中,了解他们的生活所需。

中心社会工作者和执业护士分别给老人送去慰问礼包,用实际行动表达了中心对辖区日托长者的关心和关怀,并叮嘱老人有任何困难,及时联系中心。中心执业护士还为老人进行健康检测血压、体温,了解老人基本情况,身体健康情况,以及老人生活中遇到的问题,希望老人好好保重身体。老人们非常高兴说道:“非常感谢你们对于我们的关心,天气这么热,还贴心送来礼品,上门做检测。”

为了让日托老人们不出家门能及时了解实时动态,中心社会工作者始终保持着“唠叨”,反复叮嘱老人要注意健康饮食,保持日常锻炼,尽量减少外出,有需要就联系他们。“不是亲人胜似亲人”,中心用自己的真心、爱心,为老人们的健康生活保驾护航。

街道综合为老服务中心供稿

## 党旗下的对话

“30年披荆斩棘,30载雨雪风霜。经过30年发展,浦东已经从过去以农业为主的区域,变成了一座功能集聚、要素齐全、设施先进的现代化新城。”每次读到习近平总书记的这段讲话,我都禁不住心潮澎湃、热血沸腾!从桑陌荒野到高楼林立,从默默无闻到开放标杆,浦东是上海人民的骄傲,更是全国人民的骄傲。

从校园步入社会,我生逢一个砥砺奋进的新时代,为国家做点什么,为上海做点什么,为浦东做点什么,始终萦绕在我的脑海中。十个月前的一天,我踏上工作岗位不久,街道招募浦东机场点位志愿者,我义无反顾地报名应聘,并有幸被党组织选中,开始了为期两个月的机场值守生活。在浦东这块热土上,为国家把守疫情防控大门,心底的那份责任和那份庄严,让我静静地许下一个诺言:不辱使命,勇于担当,投入全部身心,当好抗疫哨兵!

习总书记曾说:城市是人民的城市,要把最好的资源留给人民。浦东机场是世界级航空枢纽,硬件环境无可比拟,但更能代表城市形

## 生逢其时,做新时代的追梦人

街道党群服务中心 高懿婷

象的,是这个城市的人文资源,是每一个责任岗位上,传递出来的上海的科学与严谨;是每一个服务点位上,透露出来的上海的大气与谦和。“严格按照规则运行,就不会出错,效率也就高”,这句话是在防疫准备会议上,总联络员向每位工作人员一再强调的基本要领,也是我在机场抗疫期间的最高守则。

在嘉定点位值守过程中,我牢记使命和责任,认真对待自己手的每一项工作,没有一丝一毫的懈怠,没有一时一刻的马虎。我坚信,规则就是安全,规则也是底线,有了严密的规则做保障,我们的每一次当班和交接,才会让上海人民安心和放心。身在浦东,就要有浦东气质;身在浦东,就要为浦东争光。

人性化和规范化,是做好抗疫工作的两个方面,我在认真按规则办事的同时,坚持用微笑和妥帖的服务,迎接好每一位来沪回沪人员,让赶路的人体验到浦东的温暖,让回家的人感受到上海的关怀。在白色防护服的包裹下,人们看不到我的笑容,但我相信他们一定能感受到我的热情。这是我反复告诉自己的一句话,也是一位青年

党员在疫情面前,请党组织考验的心里话。我要做一个温暖的大白,而不是机器人大白,用贴心的照料和暖心的话语,让防疫工作不再冰冷。

在这里,在浦东,温暖随处可见。许多旅客因为长途飞机飞行时间跨度拉的长,在等候发车的过程中难免饥饿,嘉定点位为旅客们准备了面包牛奶等充饥的食物,免费提供。除此之外,嘉定点位还有自己的“小小艺术展”以及“留言板”供等候时无聊的旅客欣赏使用。将嘉定的“家”味传递给回“嘉”的人。每天遇到最多的是老年人出国看儿女归来,以及留学生返家的人们。他们十分健谈,和我们讲述了现在国外的情况,以及归国的困难。也让我们再次感叹在同样的浩劫下,中国的应对是多么让人骄傲。

在这里,在浦东,温情随处可见。在机场听到的最多的话就是“谢谢”。从和旅客的交谈里可以得知,他们回国的路走得复杂又艰辛,疫情下国外的形势不好,无论买机票还是做核酸都是一件耗时耗力的事。在这样的对比下,上海

高效的审查制度和隔离条例为他们带去了太多慰藉。无数感恩化作一句“谢谢”,无限感慨化作一句“还是家里好”。

站在一线更能感受到祖国为抗击疫情守护生命付出的努力,经常听到旅客轻问“只有我一个人也发车嘛?”是的,为了让旅客尽早休息调整,发车是不计成本的,这也是这座城市的温度与温柔。身处这样的大都市,我,深感骄傲,亦深感荣幸。

在机场工作的日子,尽管需要习惯防护装备的闷热,尽管需要偶尔挑战膀胱的强度,尽管需要面对病毒的威胁,但在这里的每一天都十分充实,在这里的每一小时都充满价值感,在这里的每一秒都令人成长。

习总书记说:“中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量!国家的希望在青年,民族的希望在青年。”时代的交接棒已经放到了我们的手中,生逢其时,肩负重任。抗疫路上的一切艰难险阻,在绝对的意志面前都不值一提。

在疫情期间,各个行业都涌现

了不少“敢担当,愿奉献,能吃苦”的新青年。九零后用实际行动向全体人民展现自己的青春力量。在风险巨大的危难时刻,无数新进社会的九零后冲锋在前,穿着防护服在一线拼搏。“虽然害怕,但我们不退缩。”这是九零后的担当,也是习总书记所期望的青年风华。

浦东开发开放刚刚走过而立之年,作为上海生长的青年,能为浦东这个中国改革的神圣之地献出自己的一份力量,于我是何其荣幸!回想大学时期举起右手面向党旗宣誓的那份激动,或许终极一生我也无法达到革命前辈的精神境界,也经受不到血与火、生与死的严峻考验,但我会担起窗口服务这份责,始终坚持以人民为中心的发展思想;我会绷紧党性锻

炼这根弦,永远铭记作风建设永远在路上嘱托,做一名新时代新生活的建设者和奋斗者。

时代在前进,青年在拼搏,未来在召唤,愿青春的蓬勃之花绽放在这美好盛世。

(此文荣获2021年真新街道“青春心向党”主题征文比赛一等奖)

封闭式管理 亲人般关怀  
街道社区综合为老服务中心『疫情防控』『照料老人』『两手抓』